Протасовское отделение агрофирмы «Октябрьская» заканчивает сев яровых культур. Они размещены на площади 1176 гектаров. 600 гектаров из них отведено под кукурузу на зерно. Этой культуре в агрофирме уделяют особое внимание из-за высокой питательной ценности для птицы.

Сев проводился с высоким качеством подготовки почвы и заделки семян в оптимальные сроки. Механизаторы рассчитывают на то, что удастся вырастить на каждом гектаре на менее сорока центнеров зерна.

Ромоданов Юрий Валентинович - механизатор со стажем. Осваивать технику начал с третьего класса школы. Дядя, Николай Петрович Осюнькин, брал с собой на трактор осваивать азы. Потом отец Валентин Петрович помогал совершенствовать навыки механизатора.

Он в Протасово приехал из Ичалковского района в 2005 году после развала тамошнего колхоза, теперь он один из лучших земледельцев.

Виталий Юрьевич Зайкин занят на подвозе семян. Он же и затаривает их в сеялку. — 29 апреля мы выехали на сев кукурузы, - говорит он, - и вот уже ведем работу на последних гектарах. Дело спорится. Погода тоже смилостивилась над нами. Земля прогрета, и влага в ней есть. Надеемся на то, что сотню центнеров зерна с каждого гектара даст кукуруза.

Здесь же на поле работает агрегат Вадима Дмитриевича Ковалева. Он подготавливает почву под сев. А следом два агрегата Ромоданова и Хижуркина закладывают семена в почву.

— Меня сюда направили всего на один день из Михайловки, - уточняет Вадим Дмитриевич, - чтоб завершить работы на севе. Вот и трудимся весь световой день. Каждый агрегат гектаров по 25 засевает, а я должен успеть подготовить им почву. Справляюсь вовремя. Техника позволяет нам разделывать почву, как пух, и выравнивать поле. А это тоже немаловажный фактор возделывания кукурузы. НИКОЛАЙ СКОБЛИКОВ.

Дневник полевых работ

По сведениям, предоставленным главным агрономом Управления отраслями АПК и ЛПХ граждан Рафиком Идрисовичем Янгляевым, весенний сев в хозяйствах района вступил в завершающую фазу. Яровые зерновые уложены на площади 11184 гектаров. Как всегда, высокие темпы на посевной демонстрируют механизаторы агрофирмы

«Октябрьская», птицефабрики «Атемарская», племзавода «Александровский», КФХ «Юлдаш», ООО «Нива».

Например, в Атемаре завершили заделку семян яровой пшеницы на всей отведенной площади 1200 гектаров.

Споро проведен в районе сев ячменя. Семена уложены в сжатые сроки на общей площади в 5822 гектара. Завершен сев яровой пшеницы. Большие площади заняты под такие культуры, как рапс (900 га), люпин (140 га).

Сейчас механизаторы сеют зеленый горошек на семена и на товарные цели. Всего эта культура в хозяйствах района разместится на 700 гектарах.

Завершается сев кукурузы на зерно, из плана 5377 гектаров, семена заделаны на 3270. Продолжается посев кукурузы на силос. Из плана 1634 гектара культура размещена на 510.

Завершен сев сахарной свеклы.

— Агрофирма «Октябрьская», в целях улучшения качества кормовой базы, значительное место отвела под белковые бобовые культуры, - говорит Р.И. Янгляев. – Горох полевой здесь занял 961 гектар, люпин – 140. К посадке картофеля готовится КФХ «Курмакаев». Сейчас здесь ведется подготовка семян к посадке.